

热烈庆祝党的二十大胜利召开

时代的车轮滚滚向前,再次抵达重要历史性时点。

金秋十月,神州大地天清气朗,山河锦绣。迎着收获的喜悦,中国共产党第二十次全国代表大会即将在北京开幕。

此时,中国共产党团结带领中国人民走过了百年奋斗壮阔征程,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,我们如期全面建成了小康社会, 党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革,创造了新时代中国特色社会主义的伟大成就,中国人民自信豪迈地站在了实现中华民族伟大复 兴新的历史起点上。

在全党全国各族人民迈上全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军的关键时刻,党的二十大将科学谋划未来5年乃至更长时期党和国家事业发展的目标任务和大政方针,事关党和国家事业继往开来,事关中国特色社会主义前途命运,事关中华民族伟大复兴。今天的中国,东风浩荡,气象万干;今天的中国,意气风发,信心满怀,阔步迈向未来。

向着全面推进中华民族伟大复兴奋勇前进

一写在中国共产党第二十次全国代表大会召开之际

奋进非凡十年: "中华民族伟大复兴进入了 不可逆转的历史进程"

2012-2022

在波澜壮阔的历史长河 里,新时代这10年踔厉奋发, 标记着中华民族伟大复兴的铿 锵步伐。

在960多万平方公里的广袤土地上,新时代这10年击鼓催征,创造了一个又一个彪炳史册的人间奇迹。

党的十八大闭幕后 40 多 天,习近平总书记顶风冒雪深 入太行山深处,来到河北省阜 平县骆驼湾村看直盆。

习近平总书记深刻指出: "全面建成小康社会,最艰巨最 繁重的任务在农村、特别是在 贫困地区。没有农村的小康, 特别是没有贫困地区的小康, 就没有全面建成小康社会。"

在以习近平同志为核心的 党中央引领下,一场人类历史 上规模最大、力度最强的脱贫 攻坚战从此打响。

2021年2月25日,全国脱贫攻坚总结表彰大会上,习近平总书记庄严宣告:我国脱贫攻坚战取得了全面胜利,现行标准下9899万农村贫困人口全部脱贫,832个贫困县全部摘帽,12.8万个贫困村全部出列。

"甩掉贫困的帽子,过上幸福的日子。"二十大代表,骆驼湾村党支部书记顾瑞利兴奋地说, "乡亲们感谢总书记!这10年,骆驼湾人的腰板直起来了!"

大河奔涌,壮阔澎湃。骆 驼湾村作为中国非凡十年的一 朵浪花,映射出新时代画卷的 辉煌灿烂。

这10年,以习近平同志为核心的党中央统筹中华民族伟大复兴战略全局和世界百年未有之大变局,统揽伟大斗争、伟大工程、伟大事业、伟大梦想,攻克了许多长期没有解决的难题,办成了许多事关长远的大事要事,华夏大地上演着精彩传奇的"中国故事",创造着激动人心的"中国奇迹",书写着气象万千的"中国答卷"。

上海,浦江两岸流光溢彩。 首次超过17万标准箱! 2022年9月11日,上海港再次 刷新昼夜集装箱吞叶量纪录。

港口,传递着中国经济的强劲脉动,见证着中国发展的巨大跨越。

党的十八大以来的10年, 我国经济总量从53.9万亿元提 升到114.4万亿元,占世界经济比重从11.4%提升到18%以上;

我国居民人均可支配收入 2021年比2012年增长近八成, 人均预期寿命提高到78.2岁, 建成世界上规模最大社会保障 体系;

我国全社会研发投入从 2012年的1.03万亿元增长到 2021年的2.79万亿元,创新指 数排名从2012年第34位上升 到2022年第11位……

一串串数字,量化了一个 国家的非凡十年,标注了一个 民族的奋斗足迹,诠释着开辟 未来的重大跨越。

从 2013 年超高强海工钢 供货"蓝鲸一号"超深水钻井平 台,到 2022 年整船供货两艘全 球最大集装箱船交付使用,老 国企鞍钢有着实实在在的"跨 越感"

"过去10年,鞍钢一跃成长为世界第三大钢铁集团。"二十大代表、鞍钢集团董事长谭成旭表示,"未来我们将继续坚持创新驱动,挺起大国重器的钢铁脊梁!"

新时代10年的伟大变革, 在党史、新中国史、改革开放 史、社会主义发展史、中华民族 发展史上堪称划时代的一跃, 具有里程碑意义。

新时代10年的砥砺奋进, 中国人民更加自信、自立、自强,更有志气、骨气、底气,焕发 出前所未有的历史主动精神、 历史创造精神,正在信心百倍 书写着新时代中国发展的伟大

大船干钩,掌舵一人。党确立习近平同志党中央的核心、全党的核心地位,确立习近平新时代中国特色社会主义思想的指导地位,反映了全党全军全国各族人民共同心愿,对新时代党和国家事业发展、对推进中华民族伟大复兴历史进程具有决定性意义。

核心掌舵领航、思想科学指引,新时代的中国阔步向前——

从全面深化改革啃下硬骨头,到反腐败斗争取得压倒性 胜利.

从人民军队实现整体性革命性重塑,到顶住和反击外部 极端打压遏制,有效维护国家 安全:

从实行最严格的生态环境 保护制度,到高效统筹疫情防 控和经济社会发展; 从促进更高水平对外开放,到全方位开展中国特色大国外交,推动构建人类命运共同体……

"这10年为实现中华民族 伟大复兴提供了更为完善的 制度保证、更为坚实的物质基础、更为主动的精神力量。"清 华大学国情研究院副院长鄢 一龙表示。

站在时代潮头,把握历史 大势。2021年7月1日,庆祝中 国共产党成立100周年大会 上,习近平总书记郑重宣告:中 华民族迎来了从站起来、富起 来到强起来的伟大飞跃,实现 中华民族伟大复兴进入了不可 逆转的历史进程!

高举伟大旗帜:

"努力使中国特色社会主义 展现更加强大、更有说服力的 真理力量"

"全党必须高举中国特色 社会主义伟大旗帜"。

今年7月,习近平总书记在 省部级主要领导干部专题研讨 班上鲜明指出。

中国特色社会主义是改革 开放以来党的全部理论和实践 的主题,是党和人民历尽千辛 万苦、付出巨大代价取得的根本成就。

深圳,改革开放后党领导 人民一手缔造的崭新城市,是 中国特色社会主义在一张白纸 上的精彩演绎。

2019年,即将迎来建立经济特区40周年之际,深圳承担起建设中国特色社会主义先行示范区的重大使命。

3年多来,56项重点任务中 14项已经完成,47条经验做法 在全国推广,深圳的先行示范 作用加快显现。

海外学成归来、勇闯创新前沿的华大集团党委书记杜 玉涛代表说:"扎根深圳这些 年,我深深感到,走中国特色 社会主义这样一条道路,我们 有强大自信,未来还要继续走 下去"

这条路,是实现中华民族 伟大复兴的必由之路。

党的十八大以来,以习近平同志为主要代表的中国共产党人,系统回答了新时代坚持和发展什么样的中国特色社会主义、怎样坚持和发展中国特色社会主义这个重大时代课题,创立了习近平新时代中国特色社会主义思想,为实现

中华民族伟大复兴提供了行动指南。

习近平新时代中国特色社 会主义思想是当代中国马克思 主义、二十一世纪马克思主义, 是中华文化和中国精神的时代 精华,实现了马克思主义中国 化新的飞跃。

伟大思想与非凡事业彼此 辉映,科学理论与伟大实践相 互激荡。

"中国共产党领导是中国特色社会主义最本质的特征"——

打脱贫攻坚战,举国同心、 合力攻坚,习近平总书记亲自 上阵,五级书记齐抓共管,300 多万名第一书记和驻村干部领 命出征,层层立下"军令状",史 无前例,举世军见。

打疫情防控阻击战,号令四面、组织八方,中国共产党 具有无比坚强的领导力,是风雨来袭时中国人民最可靠的 主心骨。

被独龙族群众称为"老县长"的高德荣代表虽已退休,仍 奔走在独龙江畔,为乡亲们的 美好生活操劳。他说:"独龙族 群众一直跟党走,摆脱了贫困, 我作为党员的责任和义务永远 不会退休。"

"我们最大的优势是我国 社会主义制度能够集中力量办 大事"——

7年筹办,各有关部门、各省区市团结协作、攻坚克难,坚持"一刻也不能停,一步也不能错,一天也误不起",向世界奉献了一届简约、安全、精彩的冬奥盛会。

这几年,二十大代表、中 车四方股份公司首席技师郭 锐一直带领团队,攻克高速动 车组关键系统转向架制造中 的难关。

"复兴号奔驰在祖国大地,是各条战线齐心协力的结果,是我们制度优势的体现,我愿在其中尽自己一份力量,擦亮中国高铁这张金名片。"郭锐说。

"我们建设的现代化必须 是具有中国特色、符合中国实 际的"——

黄浦江畔,上海浦东探路 社会主义现代化建设引领区; 琼州海峡南岸,海南建设中国 特色自由贸易港……

在长江、黄河两大母亲河 实施"江河战略",接续推进南 水北调、川藏铁路等重大工程, 打造京津冀、长三角、粤港澳大 湾区三大高质量发展"动力源"……气象万千的宏阔格局,是习近平新时代中国特色社会主义思想指引一系列变革性实践的生动注脚。

回望新时代10年的伟大变革,中国共产党和中国人民更加坚定了中国特色社会主义道路自信、理论自信、制度自信、文化自信,让当代中国马克思主义、二十一世纪马克思主义放射出更加灿烂的真理光芒。

实践发展永无止境,理论创新永无止境。

坚持和发展中国特色社会主义是一篇大文章。习近平总书记强调,我们这一代共产党人的任务,就是继续把这篇大文章写下去。

二十大代表、中央党史和 文献研究院副院长黄一兵表 示, 牢牢把握新时代新征程党 的中心任务, 朝着宏伟奋斗目 标勇毅前行, 我们要坚持把国 家和民族发展放在自己力量的 基点上、把中国发展进步的命 运牢牢掌握在自己手中。

站在新的方位: "必须坚持以中国式现代化 推进中华民族伟大复兴"

正在北京展览馆举行的"奋进新时代"主题成就展上,一艘"奇迹号"帆船模型扬起的风帆上,一串串持续上扬的数字勾勒出一个大国的坚实足迹。

建设社会主义现代化国家,实现中华民族伟大复兴, 是中华民族的最高利益和根本利益。

经过风雨百年,走过非凡十年,在如期全面建成小康社会、实现第一个百年奋斗目标后,我国进入了全面建设社会主义现代化国家、向第二个百年奋斗目标进军的新发展阶段。

我们推进的是什么样的现 代化,通往社会主义现代化强 国的路怎么走?

以习近平同志为核心的党中央高瞻远瞩,谋划以中国式现代化推进中华民族伟大复兴的大棋局。

经历从"脏乱差"到"绿富美"的嬗变,浙江省淳安县下姜村当起领头雁,2021年带动周边24个村实现人均收入同比增长超过10%。

今天,越来越多的下姜村, 已经成为浙江高质量发展建设 共同富裕示范区的精彩案例。

(转A07版)